



Šarkaniády v MŠ
str. 2



FK KASSANDRA
str. 2



Finále NCS
str. 4

Ročník VIII.

7. október 2013

Číslo 39

Nepredajné

BÁNŔVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou



Kaštieľ Ottlák v novom šate

Jedna z kultúrnych pamiatok, ktoré sa nachádzajú na území mesta a jeho príslušných častiach, bola v poslednom období podrobená celkovej rekonštrukcii. Bývalá pevnosť Juraja Ottláka, slávneho bojovníka v povstaniach 17. a 18. storočia, nachádzajúca sa v strede mestskej časti Horné Ozorovce, bola kedysi obkolesená bohatým zeleným parkom. Stavba je zložená predovšetkým z kameňa a tehál a dlhý čas poškodené vonkajšie múry sú z vápenca. Kaštieľ s renesančným nádychom dostal svoju konečnú podobu začiatkom 18. storočia. Neskôr ale nabral prvky baroka. V minulosti budova často chátrala, i keď niektorí ďalší majitelia sa ju snažili opravovať. Publikácia Milana Šišmiša a kolektívu Bánovce nad Bebravou uvádza, že „Nie všetky zásahy boli šťastné. Okolo roku 1970 sa však kaštieľ

nachádzal v prakticky neobývateľnom stave. Pri úpravách komunikácií v blízkosti kaštieľa bola zbúraná asi 15 metrov vzdialená zvonica a škody utrpel celý areál. Keď kaštieľ kúpil štát, začalo sa opäť v niekoľkých etapách s opravami“. Zámer vytvoriť v historickej budove múzeum sa nenaplnil, preto je v nej dnes už pripravená prevádzka reštauračného charakteru. Kaštieľ bol v rekonštrukcii tri roky, pričom všetky práce museli spĺňať podmienky pamiatkového úradu, ktorý nad úpravami vykonával dozor. „Zrenované je všetko, čo sa dalo v rámci kompetencií našich a pamiatkového úradu. Zachované však museli byť takmer všetky prvky. V budove sú nové elektrické siete, rozvody, okná a interiér s exteriérom“, informovala riaditeľka prevádzky Jozefína Novotná. Zrekonštruovaná pamiatka bude už v blízkej dobe ponúkať reštauračné a ubytovacie služby, pričom priestory budú môcť záujemcovia využiť i na súkromné oslavy, svadby či školenia. *kh*

Mária Škultétyová: Vo vzdelávaní nie je dôležitá iba škola a učiteľ. Rovnako dôležitý je žiak.

Čitatelia Bánovských novín, ako i niektorí absolventi bánovského gymnázia a bývalej 3. ZŠ dobre poznajú meno slovenčínarky, ktorá si získala srdcia mnohých mladých ľudí. Viedla počítačové kroky dnes šikovných a známych umelcov, ktorí v sebe jej rukopis nezaprú. Mária Škultétyová je v učiteľskej obci roky známou osobnosťou a aj v dôchodkovom veku sa s chuťou a vierou stará o vzdelanie mládeže.

Od kedy vykonávate svoju učiteľskú prax? Za katedru som sa prvý raz posadila 1. septembra 1966 a mojím prvým učiteľským miestom bol Varín. To je dedina, kde bol pokrstený Juro Jánošík. V čase môjho pôsobenia tu bola stredná škola a veľký učiteľský kolektív. A pretože na to prvé sa najviac spomína, aj ja si spomínam na prísneho riaditeľa a ešte prísnejšiu uvádzajúcu učiteľku. Nikdy nezabudnem na moje bývanie vo fyzikálnom kabinete, a keď som medzi pomôckami zavádzala kolegom, presťahovali ma do pionierskej klubovne. Nemôžem zabudnúť ani na množstvo zápisníc, ktoré som písala z každej porady, na žiacku knižnicu a dve výpožičné odpoludnia každý týždeň, na prípravu a moderovanie kultúrnych programov, ani na príchod ruských tankov.

Pokračovanie na str. 2

krby - komíny veľkoobchod - maloobchod
výrobca kominových systémov

špecializované predajne - BN - PD - TN - PK - KE

info: **www.krby-tuma.sk**

krbové vložky, kachle, pece, sporáky, záhradné krby, grily, kotly, stavebné materiály, biokrby, elektrické krby, komíny

kominové systémy

výška	TUMA FOLK izolácia mín.vlna najlacnejší				TUMA THERM izolácia mín.vlna najlepši pomer cena/kvalita			
	160/90°	160/45°	200/90°	200/45°	160/90°	160/45°	180/90°	180/45°
4m	283	306	293	314	345	374	353	382
6m	384	407	396	417	466	491	470	500
8m	468	490	481	502	562	587	566	596

Základná umelecká škola
D. Kardoša
pozíva na

koncert k mesiacu úcty k starším

25. októbra o 16.30 h
v divadelno-tanečnej sále školy
VSTUP VOLNÝ

Kosenie v meste

Ako si mnohí občania mohli všimnúť, v meste i naďalej prebieha kosenie a úprava trávnatých plôch. V súčasnom období začala tretia etapa kosenia na sídlisku Prednádražie, bude pokračovať na Ul. 9. mája. Po týchto uliciach nasledujú postupne sídliská Stred, Sever a Dubnička. Na záver budú pokosené i trávnaté plochy v časti Kanada. Vzhľadom na poveternostné podmienky a začínajúce mrazy by malo ísť o posledné kosenie v tomto roku.

Slovákom sa darí pestovať dobro

Povaľujú sa vám po záhrade každý rok jabĺčka? Neviete, čo s toľkými rajčínami či tekvicami? Predstavte si, ako by potešili rodiny s deťmi v núdzi. Potravinová charita občianskeho združenia Vypestuj Dobro sa stará o dodávku čerstvej zeleniny a ovocia tým, ktorí by si ju inak nemohli dovoliť. Zapojiť sa môže ktokoľvek. Stačí sa ozvať na kontakty uvedené na stránke www.vypestujdobro.sk a úrodu nazvyš už viac nevyhadzovať do kompostu.

Stačí jedna hriadka navyše. Prijemcov pomoci vyhľadávajú zakladatelia spolu so sociálnymi pracovníkmi na obecných úradoch, pediatriami a riaditeľmi neziskových organizácií. Záverečný výber robia vždy tí, ktorí sú s príjemcami pomoci v každodennom kontakte a poznajú ich sociálnu situáciu.

Ak aj nemáte možnosť vypestovať niečo sami, nevadí. Pomôcť môžete aj formou dobrovoľníctva, alebo aj jednoducho tým, že budete projekt vo svojom okolí šíriť.



☎ **0908 24 97 97**
☎ **038/760 8031**
✉ **beton@ekodiel.sk**

ekodiel.sk



špičkový betón
za najlepšie ceny



